

●黃曉明攜手42位愛心藝人向災民送暖。 網上圖片



●韓紅帶領醫療專家志願者啟程趕往日喀。 網上圖片

# 港台藝人響應西藏賑災 夥逾百位內地文體工作者捐款捐物

香港文匯報訊（記者安夏）1月7日9時5分，西藏日喀則市定日縣發生6.8級地震。截至昨日10時，地震已造成126人遇難，188人不同程度受傷。時值寒冬，高寒缺氧。地震發生後，災區的救援進展牽動着無數人的心。為響應賑災包括郎朗、胡杏兒、王嘉爾、楊穎、盧靜嫻，及歐陽娜娜、林志玲、吳奇隆、明道、張鈞甯在內的港台明星夥逾百位內地文體工作者踴躍捐款捐物，為地震受災地區提供緊急救援、協助災後恢復重建等工作。

黃曉明基金會（攜手明天）不僅聯合四川省科技扶貧基金會參與救援，還聯合42位愛心藝人快速回應，聯合捐贈的多批救災物資已連夜發車，送達日喀則受災地區，確保受災群眾第一時間得到溫暖的保障。與受災群眾風雨同舟，共渡難關。

捐贈物資包括300頂帳篷、糌粑7.5噸、電熱毯4,000床、飲用水57,600瓶、方便桶麵24,000桶、100台發電機（含配套線板）、400套探照燈（可太陽能充電，含支架）、1,000床棉被（含被套）等應急物資，並捐贈資金支援和保障5支一線救援隊，以保障一線受災群眾的保暖、用電與救援照明需求，願受災群眾及救援隊伍一切平安。

## 7.5噸糌粑已陸續發放

首批愛心物資7.5噸糌粑，昨晚已順利抵達西藏定日縣，陸續發放到群眾手中。糌粑作為藏族同胞的傳統主食，營養價值高又方便儲存，非常適合在震後重建期間作為穩定的食物來源。

包括黃曉明、林志玲、張天愛、佟麗婭、黃磊、孫莉、肖戰、朱一龍、吳磊、龔俊、楊紫、鹿鹿、賈乃亮、陳星旭、侯明昊、周也、鄧為、陳哲遠、黃渤、許凱、李現、李昀銳、吳謹言、黃景瑜、章若楠、宋軾、李雪琴、李一桐、井柏然、張晚意、周雨彤、張子楓、周翊然、趙麗穎、鞠婧禎、陳飛宇、王陽、彭昱暢、胡夏、歐陽娜娜、萬茜及娜然在內的42位明星參與捐贈。

王星越、張大大、佟大為、關悅、張雲龍、敖瑞鵬、楊洋、鄭雲龍、白敬亭、魏大勳、孟子義、劉學義、潘粵明、羅雲熙、宋茜、成毅、劉宇寧、時代少年團、登陸少年組合、秦嵐、劉詩詩、李蘭迪、華晨宇、王子奇、辛芷蕾、于適、關曉彤、孫穎莎、白宇帆、田嘉瑞、宋妍菲、丁禹兮、劉濤、姚晨、趙今麥、高葉、《唐探1900》劇組等陸續通過中國鄉村發展基金會向受災地區捐款捐物。王嘉爾、鄭欽文更分別捐款100萬元（人民幣，下同）支持受災地區的緊急救援和過渡安置，願受災群眾早日渡過難關。

此外，還有張藝興、鄧超、孫儷、楊冪、明道、胡一天、張鈞甯、任

素汐、胡杏兒、陳澤、羅晉、唐嫣等眾多文藝工作者參與到捐贈物資的行動中。

## 韓紅匯星火籌款千萬元

殷切的關切與關愛如星火般匯集，1月7日深夜，韓紅基金會緊急採購的首批救災物資防寒棉衣、棉手套、棉被、棉帳篷、電暖寶等防寒保暖物資共計3,600件，帶領醫療專家志願者一行自日喀則市啟程，星夜兼程趕往日喀則，進行應急醫療援助與物資發放。「祈願在高原高寒地區，我們有足以禦寒的物資，也有愛可取暖！」

截至1月8日，韓紅基金會共收到74位文體工作者的慷慨捐贈，總額1,320萬元。蔡程昱、陳赫、迪麗熱巴、古力娜扎、光良、郭京飛、蔣欣、李純、李俊賢、廖凡、任彬、任賢齊、汪蘇瀧、王鷗、王迅、王一博、吳幸健、小瀋陽夫婦、葉祖新、易烱千璽、張凌赫、張小斐、張雅玫、張瑤、張雨綺、章濤、趙川、阿古達木、阿蘭達瓦卓瑪、陳曉、丞磊、郭曉冬與程莉莎夫婦、韓庚與盧靜嫻夫婦、胡先旭、黃明昊、金晨、王鶴棣、吳奇隆、王楚欽、虞書欣、張若昀與唐藝昕夫婦、譚松韻、薛之謙、田亮與葉一茜夫婦等均參與其中。有網友注意到，捐贈名單裏還出現了演員、導演賈玲媽媽「李煥英」的名字。

郎朗、楊穎、李沁、陳坤、張婧儀、王楚然、周深等則通過上海復星公益基金會積極馳援西藏震區，捐贈軍大衣、飲用水、發電機、方便食品、電熱毯和糌粑等物資，並快速裝車發往西藏震區，為受災群眾解燃眉之急。



●王嘉爾捐款百萬元助災民早日渡過難關。 網上圖片



●救災物資相繼送往定日縣。 網上圖片



●歐陽娜娜積極參與捐款捐物。 網上圖片



●醫療專家為災民診斷病情。 網上圖片



●韓紅一行人無懼高反迅速投入救援。 網上圖片

## 棠哥為慈善再執咪 方伊琪盼收大利是

香港文匯報訊（記者達里）殿堂級歌手葉振棠（棠哥）與方伊琪昨日宣布將於2月24日舉行《電視經典金曲情演唱會2025》，去年曾在紅館舉行告別樂壇演唱會的棠哥，表示經醫生勸喻不要放棄唱歌，可以當作是運動來保持身心健康，加上演唱會有慈善成分，會捐出部分門票給弱勢社團觀看，他就決定再執咪高峰演出。

棠哥與方伊琪合作超過30年，他們透露今次演出主要由棠哥獻唱麗的年代的劇集歌，方伊琪負責無綫的劇集歌，而方伊琪的兒子謝卓達亦會客串與棠哥合唱一曲《難為正邪定分界》，預計整個演唱會有30多首經典金曲，相信可以勾起觀眾對電視劇的回憶。演唱會安排在新春期間舉行，方伊琪笑言到時既可派利是，又可以收利是，最希望棠哥派她一封大利是。去年在紅館舉行告別演唱會的棠哥雖然已踏入81歲，但他表示堅持每天練歌兩三小時，並多走路當做運動，他說：「原本我打算不唱了，但醫生叫我繼續唱，因為唱歌也是運動，我之講過告別樂壇，但不是完全不做，慈善或有意義的都會做，例如今次會捐門票給弱勢社群欣賞。」方伊琪就大讚棠哥多年來變化不大，而



●葉振棠與方伊琪2月合作開鑼。

且能人所不能，試過去美加登台，在短短3星期舟車勞頓下唱足12場。棠哥就稱年中也會再到美加登台，並說：「紅館演唱會我就不會再開了，因為壓力太大，怕票房不好，反而我喜歡小場地，與觀眾距離更接近。」方伊琪也稱原定1月受邀到美加登台，但她實在太怕凍而推卻，待年中天氣較溫暖時再去，也希望今後繼續能跟棠哥合作。

## 五條人造型師被批無誠信 網購演出服用畢再退貨

香港文匯報訊（記者安夏）日前，內地搖滾樂隊五條人被曝網購演出服，並在某衛視跨年晚會舞台一番勁歌熱舞後退貨退款，消息一出隨即引起熱議。造型師發文致歉承認僥倖心理，但仍「甩鍋」退貨退款成功因平台機制不完善，引網民不滿，指濫用退貨機制損市場秩序，無論是明星還是普通人，在網購時都應遵守基本的誠信原則，公平互信電商生態需共同守護。

據該品牌公關稱，五條人團隊在參加某衛視跨年晚會前曾主動與其聯繫，表達了希望借穿兩款衣服的意願。但品牌方認為兩位藝人與自家服裝風格不符，婉拒了這一請求，隨後有人在品牌網購了這兩款衣服，並在五條人完成表演後，根據網購平台「七天無理由退貨」機制，立即申請了退貨退款。翻看該品牌網店可以看到，五條人穿着的兩套西裝，售價分別為2,926元（人民幣，下同）和3,459元。

面對品牌方的指責，五條人的造型師出面發文致歉，承認此操作皆因存僥倖心理，退貨退款成功係平台機制不完善，他目前已經認識到自己的錯誤，並對被無辜波及的五條人深表歉意，並原管道購買退貨商品，且和品牌持續保持後續溝通，品牌已刪除原發文，將盡全力消除影響。五條人的經理人表示事先並不知情，一直是造型師在跟品牌方溝通。

造型師的道歉言論卻未能平息輿論的怒火，不

少網友認為其利用平台漏洞進行不當操作，不僅缺乏誠信，更試圖「甩鍋」減輕自身責任，這種做法着實令人不齒，也讓更多人質疑樂隊及造型師的人品。

內地網購「七天無理由退貨」機制本是消費者權益保護法中的一项重要規定，旨在保護消費者的知情權和選擇權，然而這一機制近年來卻頻繁被濫用，成為某些人「薈羊毛」的工具，部分消費者更將商品當作「試用品」，用畢便退貨，甚至退回的是高仿品或舊貨，這種行為嚴重損害了商家的利益，也破壞了正常的市場秩序。



●黃曉明（中）與五條人跨年晚會搭檔演出。 網上圖片